

# 萨科齐宣布重返政坛是被逼

9月25日,法国北部城市朗贝萨尔,宣布复出政坛的法国前总统萨科齐举行公开集会。

法国电视二台播出了对萨科齐的45分钟专访,萨科齐声称:“不是我想复出,而是我没有其他选择。”这档晚间节目的收视观众达到800万,几乎两倍于平时的数字。

“萨科齐秀又回来了,一半法国人充满疑惑,另一半感到沮丧。”《经济学家》文章这样描写法国人的反应。在2012年竞选连任失败两年半后,萨科齐为何决定复出?他能否东山再起?

“萨科,总统!”“萨科,总统!”在法国北部城市朗贝萨尔举行的一次集会上,人们高呼萨科齐的昵称。这是萨科齐2012年大选落败以来参加的首次公开集会。

英国《金融时报》网站文章称,可以说这是自戴高乐1958年复出之后最受期待的法国政治人物复出。

2012年大选前,萨科齐曾告诉选民,如果他落败,就将淡出公众视野,外界再也“听不到我的声音”。如今,萨科齐为何出尔反尔?他通过新媒体和传统媒体向法国人作了交代。

萨科齐说:“我真的爱法国,我密切关注公共辩论和同胞的前途,不愿看到

他们在绝望的当下与孤立无助的未来之间无从选择”,“经过深思熟虑后,我决定为法国人提供一个新的政治选择。”

他在会上发表讲话时称,愿意接受人民运动联盟(人运盟)组织党内初选,以决定代表该党参加2017年总统选举的人选。

萨科齐在会上也正式就党内初选问题明确表态说:“(人运盟)会举行党内初选,谁还会认为有别的做法?”他并表示如果被选为党主席,将致力于结束近年来一直困扰该党的无谓纷争状态。

萨科齐批评社会党政府说:“我们所做过一切都有系统地摧毁掉了。”并将矛头直指现任总统奥朗德,称奥朗德满嘴“谎言”,他已感觉到法国人民“无声的愤怒”。此外,他介绍了自己政纲的要点,要重振法国经济,裁减公务员数量,盼恢复法国民众对政治的信心。

虽然法国媒介和政客已经展望着萨科齐可能的再进入政界,但他的正式地复出新闻,仍然“一石激起千层浪”。

整个法国政界,似乎都有“如临大敌”的感觉。不管左派社会党,右翼人运动联盟,右翼全国前面,都以不同的方式行动起来。

对于执政的社会党来说,面对萨科齐的回归,心态其实颇为矛盾。虽然总

统奥朗德和总理瓦尔斯都没有就此事过多表态,但有法国媒体称,奥朗德的团队早在数周之前就开始私下密切关注萨科齐阵营的风吹草动。

社会党的一位高官直言道:“萨科齐很危险,他有能力重组右派政党。”对左翼来说,萨科齐回归意味着“风险与机遇并存”。

对右翼人民运动联盟来说,萨科齐的回归,似乎等于在党内吹响了竞争2017年总统宝座的号角。

对于一直处在上升势头的极右翼政党“国民阵线”来说,萨科齐的回归“不会带来任何改变”。今年初以来,“国民阵线”在法国国内的支持率不断攀升,在先后举行的法国市镇选举和欧洲议会选举中连战连捷。

最新民调显示,超过60%的法国民众对萨科齐的回归声明并不感兴趣。

但是说到底,对法国民众来说,萨科齐回归与否并不那么重要,老百姓最关心的还是:“谁能给困境中的法国带来真正的改变”。

萨科齐就是一头“笼中狮”,一位随形形容萨科齐说,“他一直迫切地想要重返政治舞台。”“我回来了!”沉寂两年后,法国前总统萨科齐日前从社交媒体上宣布回归政坛。

## 奥地利85后外长联大演讲

全球最年轻的外交部长、奥地利外长塞巴斯蒂安·库尔茨当地时间27日在联合国大会上发表演说,这是这位85后外交部长首次站在如此重大的国际政治舞台上作发言。不过,他刚一开场就提到自己的年龄,之后便大谈有关社交网络,充分体现了他们这一代人的鲜明特点。库尔茨于去年12月开始担任人口800万的奥地利外交部长,迄今为止算得上是全球最年轻的外交部长。

### “我只是年轻一些”

现年28岁的奥地利外交部长库尔茨刚一登台便引发了掌声和台下所有人的好奇,人们想听听这个算得上全球最年轻的外交部长会说什么。而库尔茨则以一句与年龄有关的开场白开着玩笑说:“我比前面多数的演讲者看上去年轻一些。”台下是一阵笑声。

接着他又进一步表示:“事实上,我相信我是本周有特权在这里演讲的人当中,唯一年纪不到30岁的人。”他的这一发言顿时令所有的人都感到了新鲜,因为从未有人在这样严肃的联大讲坛上如此玩笑般地谈及自己的年龄。

### 演讲中大谈社交网络

随后,28岁的库尔茨才转入了正题,但仍与互联网有关。他说:“我上台发言,能提供的只是年轻一代的见解。”库尔茨形容自己正是欧洲冷战结



束后长大的那一代的年轻人之一,我们的生活完全都在智能型手机上,在网络中吸收新闻,沟通无国界”,他如此表示。

最后,他也谈到了极端主义利用网络而不断的崛起,特别是许多极端团体通过网络招兵买马的做法,他认为这是网络失去了监管的结果。他说:“我们怎么能允许恐怖组织滥用言论自由,在社网站炫示他们的野蛮行径呢?”

### 获得的“赞”超过年长者

据报道,库尔茨的“脸书”专页上已经有超过6万个“赞”。就在他的发言之后,许多媒体评论称,库尔茨的发言给人们展示了“脸书”时代的政治家,虽然目前还凤毛麟角,但却正在渐渐崭露头角。

## 俄美企业北极发现新油田

俄罗斯石油公司和美国埃克森美孚公司27日宣布,这两家能源企业已经在北极卡拉海一座全球最北的石油钻井平台完成联合勘探,测试获得轻质原油。

俄石油在一份声明中说,这座全球纬度最高的极地油井名为“大学一号”,位于俄罗斯西伯利亚以北的卡拉海石油开采区,距离内陆250公里。新发现油田将被命名为“胜利”油田。

声明说,两家企业遵守各项技术和生态环境标准,在一个半月时间内就完成这次勘探并发现新油田,堪称高效。

俄石油总裁伊戈尔·谢钦介绍,钻井平台距离海平面81米,直井深度2113米。专业人员分析取样后发现,这块油气田产出轻质原油的品质类似西伯利亚轻油。

尚不清楚油田出油量是否符合商业开采标准。按照谢钦的说法,专业人员

正在进一步分析取样,以得出更多定性和定量结论。

“就一座全新近海油田的首次勘探而言,这是出色结果。”谢钦说,这是俄石油与埃克森美孚等“伙伴和朋友”协同合作取得的共同胜利。

俄石油眼下在卡拉海三片区域展开勘探,预计总储量可达870亿桶。而卡拉海油气区的总石油储量预计与沙特阿拉伯全国的石油储量相当。

俄石油与埃克森美孚2011年签署价值32亿美元的协议,决定在俄北部卡拉海联合勘探开采石油。

现阶段,俄石油及其总裁谢钦已经被列入美国制裁俄罗斯能源工业的“黑名单”。作为这家俄罗斯能源巨头的美方伙伴,埃克森美孚本月早些时候表态,将追随政府对俄企的制裁,“逐渐减少”与俄企合作项目。



今年7月2日,在一次会议上,谢钦与俄罗斯总统普京交谈

### ■人物

## 并非“菜鸟” 库尔茨是奥地利政坛新星

库尔茨原本就是奥地利历史上最年轻的内阁成员,他23岁就当选人民党青年分部的主席,24岁成为维也纳市议员,25岁担任国务秘书。2011年开始出任新增政府部门“移民融合事务部”部长,时年25岁。在奥地利于去年9月大选后,出任外长。库尔茨为1986年出生,目前仍在大学攻读法律专业,但他并不是政坛菜鸟,目前也是奥地利国会议员,可说是政坛闪耀的新星。

## 性丑闻加倒戈:卡梅伦压力山大

因通过社交网私会女网友“花名在外”,吸引了不少小报记者的注意,此次他也是“栽”在卧底记者手上。

一名男性自由撰稿人在社交网上以“公关小姐苏菲”的假身份与纽马克接触,“上钩”后的纽马克和“她”聊得不亦乐乎。聊天记录显示,二人言语暧昧,并很快开始交换照片。有一次,“苏菲”发来一张暴露的照片,纽马克觉得不过瘾,竟让“她”发一张更加暴露的,要求“不要用手挡住,腿分开些”。作为“回报”,纽马克也发出了那张令自己身败名裂的“睡衣不雅照”。他还发信息邀请“苏菲”来参加本周举行的保守党大会。

英国首相办公室发表声明说,首相卡梅伦已接受了纽马克的辞职,但拒绝就此发表评论。在辞职信中,纽马克表示自己仍是英国政府的“忠实拥护者”,并请求家人的隐私能得到尊重。保守党议员罗布·威尔逊将接替他的职务。

纽马克是“Women2Win”活动的创始人之一,该活动旨在选举出更多保守党女性进入议会。

### 同志倒戈

原属保守党的英国下议院议员雷克利斯日前突然宣布辞去议席,转为代表独立党出战补选。43岁的雷克利斯批评保守党领导层拖累国家前进,形容很多英国人都感到被政府忽视,还狠批卡梅伦只是假意推动2017年脱欧公投,以争取时间与欧盟谈判。

“大家都知道英国政坛的问题所在。民众感到与威斯敏斯特(英国议会所在地)脱节,但‘脱节’一词或许不够准确。民众感到被忽视,被过多征税,被过度管理,被剥削,被欺骗。我认为,保守党领导层对英国倒退负有一定责任。”

雷克利斯在新兴政党英国独立党的年会上宣布,他决定加盟这一

政党,原因是作为保守党成员,他无法履行对选民的承诺,即让英国脱离欧盟。

雷克利斯的倒戈决定令部分保守党成员愤怒。一名保守党发言人告诉媒体记者,雷克利斯的决定“完全不符合逻辑。他想要英国(政府)在退出欧盟公投和税收、移民事务上采取行动,而唯一有能力这样做的政党就是保守党。”

雷克利斯是不足一个月内,第2位投奔独立党的保守党议员。议员卡斯韦尔8月28日亦以卡梅伦无心脱离欧盟为由,辞去国会议席,代表独立党出战补选。

另独立党26日起一连两日举行党大会,领袖奈杰尔·法拉奇暗示“倒戈”还会继续,声称除了曾跟一些保守党成员交谈外,亦知悉部分在野工党成员“极度不满”党首米利班德的领导能力。

卡梅伦近日在接受媒体采访谈

到雷克利斯事件时说,雷克利斯的倒戈是倒行逆施,毫无意义。他承认没有想到会发生这一事件,令人沮丧,让年会的开始显得不太顺利。雷克利斯的倒戈会使保守党在明年大选获胜的前景蒙上阴影,但不会对选举结果带来根本性的影响。

法新社评论说,在保守党大会召开前夕接连出现“党员叛逃”和“涉性丑闻”事件,这对卡梅伦政府无异于是“双重打击”。法新社表示,“事情发生的时机真是无法再糟糕了”。

事实上,今年卡梅伦已经因丑闻连失几名“大将”。党资深顾问帕特里克·罗克因涉嫌猥亵儿童丑闻被国家反犯罪局逮捕后辞职。今年4月,英国文化大臣米勒因“补贴门”辞职,她被调查处为其父母在伦敦一处住所领取了45000英镑补贴,之后她把这处房产卖了出去,获得120万英镑盈利。



据报道,苏格兰独立公投险些通过后卡梅伦“噩运”不止,执政保守党近日举行年度大会前夕,一名内阁官员亦因为卷入性丑闻下台,一名国会议员变节投投右英国独立党(UKIP),对于明年5月大选选情本已不容乐观的保守党来说,可谓双重打击。

### 性丑闻事件

英国内阁大臣布鲁克斯·纽马克日前因与卧底记者交换不雅照被迫辞去公民社会部大臣一职,而他的任期刚满两个月。英国媒体称,此次是这位“社交媒体爱好者”第二次“折”在社交网上。

据报道,现年56岁、已婚并育有5名子女的公民社会大臣纽马克,曾